

闻喜县科协

开展多场健康科普义诊公益活动

由闻喜县科学技术协会、山西省爱民健康基金会主办，运城市营养保健行业协会、山西盈康一生总医院承办的“健康中国·闻喜行动”健康科普义诊活动于10月30日、11月5日、11月8日、11月13日分别在山西省闻喜县东镇镇东姚村、礼元镇文典村、郭家庄镇柏林村、闻喜县武警消防队成功举办，活动受到了各镇政府、村委会及单位领导的大力支持。闻喜县科学技术协会党支部书记、主席杜永康带领县科协工作人员到现场指导活动开展，基金会监事长、市协会秘书长于春磊带领志愿者现场组织参与活动。



资料图片

山西省爱民健康基金会以“崇尚健康 善行天下”为宗旨，发扬人道主义精神，弘扬中华民族的传统美德，帮助社会上缺乏健康的个人和困难群体获取健康知识，努力使广大人民群众不生病、少生病、晚得病、得小病，提高生命质量，健康快乐长寿。主要开展健康科普、疾病预防等宣传教育活动，扶持和推动山西省贫困地区营养健康教育事业，奖励营养健康教育领域做出突出成绩的人员，资助开办营养健康养生电视栏目，培养健康养生专业人才。为建设和谐社会尽一份心，为全面小康、全民健康出一份力。

随着社会的发展和人民生活水平的提高，健康问题日益受到人们的关注。为推进健康中国建设，提高人民健康水平，《“健康中国2030”规划纲要》提出，到2030年，建立覆盖城乡居民的中国特色基本医疗卫生制度，健康素养水平持续提高，健康服务体系完善高效，人人享有基本医疗卫生服务和基本体育健身服务，基本形成内涵丰富、结构合理的健康产业体系，主要健康指标居于中高收入国家前列。主要目标：到2030年，促进全民健康的制度体系更加完善，健康领域发展更加协调，健康生活方式得到普及，健康服务质量和健康保障水平不断提高，健康产业繁荣发展，基本实现健康公平，主要健康指标进入高收入国家行列。为了普及健康知识，增强公众健康意识，促进健康中国战略的实施，组织健康公益义诊活动，旨在为闻喜县居民提供免费的医疗咨询和基础检查服务。此次活动不但增强农村居民的健康意识和自我保健能力，而且通过提供免费的医疗咨询、健康检查和疾病预防知识普及，帮助群众更好地了解和管理自己的健康，做到早发现、早预防、早治疗。

山西盈康一生总医院是海尔大健康生态品牌——盈康一生旗下集医疗、急救、教学、科研、预防保健、康复为一体的高标准、现代化三级甲等综合医院，成立于2005年，原名为运城第一医院，2022年更名为山西盈康一生总医院。医院占地300亩，建筑面积25万m²，设置床位1500张。医院2019年荣登“中国非公立医院竞争力排行榜”，2023年位列全国第95位。2023年9月医院通过中国非公立医疗机构协会社会信用评价“3A级”、医疗质量服

务能力“五星级”评审(非公立医疗机构标杆单位)，是山西省首家通过评价的医疗机构。作为海尔大健康领域在黄河金三角经济圈布局的首家医疗机构，医院始终秉承“一切为了人民健康”的宗旨，牢记“敬佑生命、救死扶伤、甘于奉献、大爱无疆”的医者使命，致力于为患者提供全生命周期的预诊健康管理，着力打造综合实力强、专业技术硬、服务模式新、群众口碑优的黄河金三角区域医疗中心。通过科技赋能和人性化管理的联动，在医疗技术、服务水平、管理能力等方面形成了极具海尔特色、盈康内涵的运城优势，让广大人民群众切实享受到家门口高品质有温度的医疗服务，努力实现“让患者安心，让家属放心，让职工舒心”的美好愿景。

此次活动，山西盈康一生总医院医护人员为群众进行血糖血压测量、

彩超、视力、耳鼻喉、心电图检测，神经内科、骨科、泌尿外科、心内科、消化内科、神经外科、眼科、康复科、耳鼻喉科等多科室问诊咨询多种形式的活动，受到了群众的热烈欢迎。

武警消防支队活动现场，医护团队为武警消防员进行耳科、骨关节疾病及康复科检查，耐心讲解存在问题。为消防队员提供全面的健康评估，提升他们的健康意识，确保他们能够以最佳状态应对日常的训练和紧急救援任务。

每场活动开始前，闻喜县科学技术协会党支部书记、主席杜永康都带领科协工作人员提前到场布置场地，现场维持秩序，为群众发放健康知识宣传手册、按摩拍等健康宣教用品。他在活动中代表科协对大家的到来表示热烈的欢迎和衷心的感谢。他讲道：“健康是人类永恒的主题，也是社会文明进步的重要标志。

科协一直致力于推动科普知识的普及和科学素质的提升，而健康科普更是我们工作的重要组成部分。此次健康义诊活动，我们邀请了山西盈康一生总医院多位医学专家和资深医生，为大家提供免费的健康咨询和基础检查。这不仅有助于增强大家的健康意识，还能帮助大家及时发现和预防疾病，促进健康生活方式的养成。在此，我也要特别感谢所有参与活动的志愿者们，你们的无私奉献和辛勤工作是这次活动能够顺利进行的重要保障。让我们携手合作，共同为提高人民群众的健康水平，为健康中国做出贡献。”

群众普遍对活动表示欢迎和感谢，他们认为，活动不仅增强了自身的健康意识，还解决了就医难的问题。同时，村民希望今后能有更多类似的活动走进农村，为他们提供更多的健康服务。

(王田壮 李健)